



HÖÖK közgyűlés volt Nyíregyházán

Az idei év első közgyűlését főiskolánk HÖT-je szervezte



Sipeki Péter fotója

Az idei év első közgyűlését 2003. február 21-23-a között a Nyíregyházi Főiskolán rendezte meg a Hallgatói Önkormányzatok Országos Konferenciája.

A közgyűlés, melynek megrendezését hosszú idő után nyerte el újra a Nyíregyházi Főiskola Hallgatói Önkormányzati Testülete, a szokásos, péntek esti választmányi üléssel vette kezdetét, amelynek maratoni hosszúsága már előrevetítette a másnap várható eseményeket. A HÖÖK választmánya mint a HÖÖK két közgyűlés közötti legfőbb döntéshozó szerve ugyanis közel öt órás tanácskozás után nem javasolta napirendre venni a szerinte tartalmilag és formailag is kifogásolható 2003. évi költségvetési tervezetet, és ezért felelőssé tette az elnököt és az elnökség illetékes tagjait.

A közgyűlésen végül 109 szavazati joggal rendelkező HÖÖK-vezető jelent meg, akik előbb Szabó Imre, az oktatási tárca politikai államtitkárságának tanácsadója előadását hallhatták a felsőoktatási törvény módosításával kapcsolatosan, majd a napirendi pontok megszavazásakor

közel egy órás vita után egyhangú szavazati aránnyal - elfogadva a választmány javaslatát - levették a napirendről a költségvetés tervezetét. Az első napirendi pontként a január elsejével leköszönt elnökség beszámolóját hallgatták meg a küldöttek, és Szonda Tamás, volt gazdasági ügyekért felelős elnökségi tag beszámolóját nem találták elfogadásra méltónak 47 igen, 12 nem és 48 tartózkodás mellett. Ezzel kemény véleményt mondtak a HÖÖK pénzügyeiről, hiszen az idei költségvetés mellett elvzért a 2002. évi költségvetési beszámoló is. Az új elnökség beszámolóit különösebb izgalommal nem jártak, hiszen január 1-je óta nem sok víz folyt le a Dunán, csupán a gazdasági ügyekért felelős Huber Krisztián beszámolóját várták a képviselők érdeklődve, tud-e valamit mondani a költségvetési tervezete leszerelése után. Az elnök, Barthel Rózsa Zsolt megérezvén Huber beszámolójának esetleges leszavazását, kérte a közgyűlést, hogy egyben szavazzanak az elnökség beszámolójára.

folytatás a második oldalon...

ez történt

Rektorválasztás áprilisban

Április 8-án, kedden délelőtt 14 órakor tartja rektorválasztó ülést a Nyíregyházi Főiskola Főiskolai Tanácsa. A megbízásra szóló pályázat az Oktatási Közlönyben jelent meg, melynek beadási határideje 2003. január 31-e volt. Az időpontig egy pályázat érkezett, amelyet a jelenlegi főiskolai rektor dr. Balogh Árpád nyújtott be. A beérkezett anyagot dr. Mang Béla, az Oktatási Minisztérium felsőoktatásért felelős helyettes államtitkára bírálta, és az előírt feltételeknek megfelelőnek ítélte. A rendelkezések szerint, a rektori pályázatról a Főiskolai Tanács a 2003. április 8-i ülésen hoz döntést. A tanácsülés előtt, márciusban a jelölt a főiskola oktatóival, adminisztratív, technikai dolgozóival és a hallgatókkal találkozik. A találkozókon 20-25 percen ismerteti a pályázatban megfogalmazott elképzeléseit, a főiskola jövőképét. Ezt követően várja a résztvevők kérdéseit, a főiskola vezetésével kapcsolatos véleményét.

A dr. Balogh Árpád, főiskolai rektorral készült interjúkat lapunk 4. oldalán olvashatják.



Új internetes terem 5 új számítógép került a Testnevelés és Sporttudományi Tanszék könyvtárába - tudtuk meg Máté János tanszékvezetőtől. Az informatikai eszközökhöz az Oktatásszervezési Központ segítségével jutottak.

A gépeket elsősorban a Virtuális Campusban tanuló hallgatók használják majd, de bárki számára lehetőség nyílik arra, hogy leüljön eléjük. A könyvtárszoba február 19-étől minden tanítási nap reggel 8 órától este 9 óráig tart nyitva.



Bemutatjuk a Professzori Tanács tagjait c. rovatunkban dr. Udvari Istvánt, az Ukrán és Ruszin Filológiai Tanszék vezetőjét ismerhetik meg az 5. oldalon.



Dr. Lácza Magdolnával, a Gazdasági és Társadalomtudományi Főiskolai Kar vezetőjével beszélgetünk a lap 3. oldalán.



aktuális

A visszatérés diszkrét bája

Tulvagunk a 2002/2003. tanév első félévében - lett legyen szó alsó-, közép vagy felsőfokról. Kitöltettek az ellenőrző könyvecskék, bejegyezték az indexekbe a vizsgázók teljesítményéért, tudásáért járó kalkulusokat, s a dolgok mennek a maguk rendje szerint tovább, attól függően, hogy azok a fránya "numerusok" a továbbhaladás avagy a leszakadás irányába jelölik az utat.

A nagy számok törvénye alapján - merthogy mostanság falakat repesztő módon megnövekedtek a tanulói létszámok bizonyos intézménytípusokban (elit gimik, felkapott szakközépek, avagy éppen lazaságuk miatt favorizált sulik...) - szinte törvényszerű a követelményeket nem teljesítők arányának a megugrása, ám aligha van ez másként a felsőoktatásba bekerült, de valójában a magasabb szintű oktatásra eléggé fel nem készült "golyákkal" (gyengébbjeikről köztudott, hogy nem nyár végén, hanem a zimankós február tájékán repülnek melegebb tájakra...).

Mostanság tavaly érettségizett, főiskolát, egyetemet megcélzott (oda bejutott), volt diákjaim keresnek fel, térnek vissza az alma materbe. Beszámolnak: kit merre vitt a végzet, kinek jött be a számítása, kinek kellett belátni, hogy rendkívül kevés a munició, amit magának mondhat ilyen-olyan középiskolai érettségi bizonyítványával a zsebében. Akadnak, akikről eleve tudta mindenki, hogy csak valami csoda folytán vehetik fel őket valahová. Nos, ők, az eredendően elhibázott pályaválasztók nem igazán okoznak fejtörést. Esélytelenül indultak, akadályokba ütköztek, meghátráltak.

A komolyabb töprengést azoknak a diákoknak a kudarcai, csalódásai indukálják az emberben, akik egy-egy iskola talán lejobbjai, büszkeségei voltak, s most lógó orral közlik: hieroglifikusnak tűnik a felsőfokú matematika, nem kevésbé a biológia, fizika, a magyar nyelvészet, nincsenek elegendő háttérinformációik az általános műveltséget feltételező stúdiumokhoz, kommunikációs technikájuk kialakulatlan, anyanyelvi és szakterminológiai kifejezőkészségük szegényes. Igen, ők nagyon megszerényedtek, már sejtik: csak úgy, beacsóppenni egy más igényű-elvárási és működési mechanizmusú oktatási szintbe - mint a felsőfok - nagy kockázattal jár.

Régebben úgy szólt a fáma: ha valaki átmegy a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem (akkoriban még ez volt a neve) bármelyik szakának másodikéves szigorlatára, és később nem üti el az 1-es villamos, akkor abból diplomás lesz. Hozzáteszem: e magvas megállapítás inkább vicces volt, mint igaz...

Ma persze kegyetlenebb, kíméletlenebb világot élünk. Könnyen áthullhat a rostán, akinek nagy volt a "lyuk" (mármint a tudásán), ő pedig "kicsinek" találtatott. A tizezer felüli hallgatói létszám - nevezetesen a Nyíregyházi Főiskolán - imponáló, de egyben a "kiszóródás" expanzióját is magában hordozza.

Természetesen: az eredményességet nem lehet misztifikálni, mesterségesen előidézni, jól mutató statisztikákban összegezni, elemezni. Az eredménytelenséget, a sikertelenséget, a kudarcot kell - lehetőleg minél korábban - megelőzni, kiiktatni, és nem adminisztratív eszközökkel, hanem a két fél - a tanár és a tanuló - kölcsönös siker-akarásának erősítésével, egymásért érzett felelősségük tettekben nyilvánításával. Ha ez "bejön", akkor a "megmaradt golyák" átvészelik a ridegebb hónapokat, s felszabadult lélekkel várhatják az újabb lendületet és reményt adó tavaszt.

Kállai János

Nyíregyházi Főiskola Képzési és Továbbképzési Intézet

A Képzési és Továbbképzési Intézet

Nyelviskolája

Jelbeszéd

Kiscsoportos nyelvtanfolyamot indít angol nyelvből.

Allamilag elismert középfokú nyelvvizsgára felkészítő 100 órás tanfolyamok eszperantó és lovári (roma) nyelvekből.

e-mail: kepzesi@zeus.nyf.hu - <http://zeus.nyf.hu/~kepzesi>

OKÉV nyilvántartási szám: 05-0078-02

Erd.: 42/440-130